

秦巴文旅

2021年10月27日
每周三出版
总第208期 5

主编 王建
执行主编 王拥
本版编辑 吴苏
专刊电话 0915-3311918
投稿邮箱 1030738808@qq.com

把培训送到『田间地头』

我们学到了科学的种养殖技术，发展农业产业的信心更足了。”

据了解，本次培训采取镇村集中培训、田间地头培训、村民院落面对面指导培训等方式，对粮油种植、蔬菜种植、桑茶果管护、魔芋管护、中药材种植和畜牧养殖等产业开展技术培训和指导。当前正值秋冬种关键时期，汉滨区农业农村局组织近百名农业科技特派员在各村开展技术培训，确保产业技术培训在10月25日前全部到位，霜降前后10天做到应种尽种、宜种尽种，为明年丰产丰收夯实基础。



吃水果，当然要吃应季的。眼下，正是橘子怒刷存在感的时候，而在汉滨区新城街道九里村，黄灿灿的蜜橘正挂满枝头，看着就流口水，吸引众多游客前去观光采摘。

走进九里村，一眼望去，橘园镶嵌在山坡上、田田间，小灯笼似的橘子沉甸甸地挂满枝头，橘农正乐呵呵地从树上采摘桔子。“我们九里村的橘子特别甜、水分足，这里的风景也很美，村民的日子一天比一天好，越来越有奔头了。”年过花甲的橘农张远莲精神矍铄，坐在门前卖橘子。她告诉我们，家里种了约四亩地的橘子，今年天气适宜，橘树没有遭遇病虫害，结出的橘子普遍品质极佳，一棵树挂果100多公斤，亩产可达2000公斤，纯利达到10000元以上。

橘园里，几位橘农在辛苦劳作，老乡说起自家的蜜橘来就没停嘴，他们说霜降过后的橘子是最甜的，一年中积攒下来的养分，这个时候都化作满满的甜，充斥在每一小瓣的橘肉里，而且这时的橘子，才是最好吃的，也是果农丰收的时候。

九里村五组72岁的果农王彦海，50多年前从部队转业后，一直在家里种植果树卖果子，盖起了小洋楼，买了小汽车，生活的很幸福，他告诉我们，目前还种有一亩橘子、两亩李子，正宗的九里村蜜橘外观明如黄田玉，靓丽可人，剥开来饱满水润，莹润如珠，含一瓣在口，只感

清甜甘冽，幽香升腾，养胃又养颜。

“我特别喜欢吃九里村的橘子，得知这里橘子熟了，特意趁学校放假开车赶过来品尝，真的好吃。”汉阴县来的刘先生一边品尝橘子，一边开心地笑，他已经连续三年到这里买橘子了。

村监委会主任华向飞告诉记者，九里村地处安康南郊，距城区只有3公里路程，地理环境、气候土壤条件特别适合种植果树，村上种植果树已有200多年的历史，最早以当地橘树为主，自土地改革、包产到户后，全村种植户在政府和农业部门的指导下，从外地引进蜜橘、蜜柑、杂柑、李子等品种，在对老品种进行改造的同时扩大种植面积，目前，全村果树种植面积达到120余亩，光橘子面积就有60余亩，产品畅销安康城区和周边各县，远销广东、上海等商贸发达地区，持续助推村民增收致富。

据了解，九里村的橘子以皮薄核少、汁多渣少、色泽金黄、甜酸适口、营养丰富而远近闻名，其维生素含量高，具有预防动脉硬化，提高免疫力，养颜护肤等功效，橘子肉、皮和叶均可入药，常吃橘子不仅能为身体补充多种维生素，更有健胃消食、燥湿除胀的功能。

九里村橘农们的价格也非常实惠，到他们这里现场采摘只需4元1公斤，且现摘现卖，真的很新鲜、实惠，大家赶快趁着美好季节，到九里村摘橘赏景享受“甜蜜”吧。

新城街道九里村：摘橘赏景正当时

瀛湖镇大明村：柿子好看更好销

又到了收获的季节，走进汉滨区瀛湖镇大明村鑫康种植现代农业园区，满山遍野都是丰收景象，一层层梯田边上，红彤彤的柿子挂满枝头，田间时不时传出老乡们爽朗的笑声，热情好客的老乡随手摘来红柿子递给我们品尝，拗不过老乡的盛情，接过一颗玲珑剔透的柿子咬上一口，口中瞬间便弥漫着柿子的甜香。

熟透的柿子红红的、软软的，拿在手里，剥去底部的皮，里面满是甘甜的汁水，用力一吸，汁水入口，一下子就甜到了心底。尚未红透的硬柿子，也是个能脆甜可口。

据悉，柿子营养丰富，是人们非常喜爱的一种水果，它含有丰富的果糖、葡萄糖、维生素、膳食纤维，可为身体提供能量，有效的缓解便秘的症状，有助于稳定和控制血压，软化血管，增加冠状动脉血液供应的作用。

2015年，安康市汉滨区鑫康种植现代农业有限公司负责人胡代安，投资2400余万元，在瀛湖镇大明村建设了现代农业园区，采取“公司+园区+基地+农户”方式，流转土地1500亩，引进种植杨凌甜柿子、富硒核桃、魔芋、苗木花卉等，配套畜禽养殖，形成种养加工结合、贸工农一体的产业循环链条，带动农户130户



记者 王拥 通讯员 柯贤会 文/图

汉阴县平梁镇：

山川共兴绿色梦 特色经济俏汉阴

通讯员 李科军



平梁镇位于汉阴县城以西6公里处，版图面积204.03平方公里，居全县第二；镇境内有“十天”高速、316国道、阳安铁路横穿而过，有享誉全国的铁瓦殿、龙头庙、青岩寺、二郎庙、石门寺等名胜古迹；全镇有耕地83577亩，林地180811亩；全镇辖19个行政村和2个社区，195个村(居)民小组，11975户35590人，居全县第三。

新一届平梁镇党委、政府提出“山川共兴绿色梦·特色经济俏汉阴”的发展目标，确定了“1345”的战略布局：即建设1个以集镇为核心的生态宜居城镇，打造月河流域(片区)循环经济带、沐浴河流域(片区)农旅经济带、平酒片区山林经济带3大经济带，推动以苗木花卉、蚕桑、茶叶、花椒为主的4大产业提质增效，实现党的建设、社会治安综合治理、新民风建设、营商环境、易地搬迁后续扶持5项工作在全县创一流，在全市争先进，努力实现“锦绣平梁、人人共享”的奋斗目标。



平梁镇党委书记吴路平说，新一届党委、政府从“5个新”，实现党代会提出的发展目标。深入实施乡村振兴战略，在补齐发展短板上实现新提升。以不返贫、能致富、能振兴为主线，在巩固“两不愁、三保障”，防止因病致贫返贫等脱贫攻坚成果的同时，按照“兜底线、织密网、建机制”的要求，与乡村振兴有效衔接，努力将农村的民生保障网织得更密更细，推动新时代“三农”工作再上新台阶。

深入实施多元支撑战略，在产业转型升级上实现新提升。始终坚持循环发展理念，大力发展绿色循环经济，依托四大特色产业，重点发展家庭农场，有强骨干企业，打响知名品牌，推动转型升级，运用电商平台等新一代信息技术，推进供给侧改革和一二三产深度融合、协调发展。

深入实施民生优先战略，在促进共建共享上实现新提升。坚持“发展为了人民、发展依靠人民、发展成果人民共享”的执政理念，正确处理发展与民生的关系，紧贴群众需求，按照兜底补短要求，加大民生投入，切实保障群众基本生活和基本公共服务。围绕群众的新期盼新要求，每年集中力量办好不少于10件的民生实事，持续改善民生，增进群众福祉。

深入实施生态保护战略，在推动绿色发展上实现新提升。牢固树立“环境就是生产力、环境就是竞争力”的理念，按

照全市国家主体功能区建设试点示范工作部署和“蓝天常在、青山常在、绿水常在”的要求，坚持绿色发展、循环发展、低碳发展，实现保护生态与经济发展共赢。

深入实施乡风文明战略，在深化精神文明上实现新提升。坚持以传承优秀文化、弘扬新风尚为目标，通过文化活动引领，改进社会风气。深入推进321治理模式，在创新社会治理上实现新提升。夯实责任，守土有责，把日常监管工作做细做实，全面抓好社会治安、扫黑除恶、食品药品监管、应急管理各项工作，确保群众安居乐业、社会安定有序。

深入实施从严治党战略，在规范党的建设上实现新提升。加强党的建设是干事创业的根本保障，全面从严治党的永远在路上。今后5年，全面树牢“抓党建是最大政绩”理念，以新理念、新方法、新措施，把常态化、长效化贯穿工作始终，努力打造一支素质过硬、作风优良、敢于担当的党员干部队伍。

新一届党委政府将围绕“蓝图”锲而不舍，以境界高远，追求卓越的创新精神；以坚忍不拔，克难攻坚的拼搏精神；以胸怀全局，和谐团结的协作精神；以海纳百川，诚信友善的包容精神，抢抓机遇、改革创新、勇于担当，为建设锦绣平梁而努力奋斗。

亮福珠宝
LIANGFU JEWELRY
亮福珠宝 幸福一生
深受消费者喜爱珠宝品牌

安康金店 电话：8889880 8186969